

我们一直在你身边



正值南方梅雨季节,5月的深圳空气湿热,雨水不断,但丝毫没有减少中外宾客参加文博会的热情,郁郁葱葱的热带植物使深圳这一新兴现代化城市显得更加生机盎然、活力四射。备受关注的第八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会于18日开幕,于昨日圆满落幕。本届文博会“文化和科技融合、创意与市场对接”特色更加凸显,专业化、国际化、市场化程度进一步提高。

副市长刘东,市委宣传部副部长、市文化体制改革和发展办公室主任潘新红率领我市代表团20多人参加本届盛会。
深圳特派记者 尚新娇 文/图

第八届文博会落下帷幕 郑州惊艳亮相满载而归

签约25个招商项目,中原地质科普博物馆一个项目投资就达1.5亿美元

A 数据·给力

签约25个招商项目,有个项目投资1.5亿美元

在河南省文化产业项目推介暨签约仪式上,河南重点推介了88个文化产业招商项目,签约项目25个。其中,郑州市所属中原(郑州)地质科普博物馆项目签约,该项目总投资约1.5亿美元,建设地质矿物博物馆,主要包含宝玉石展览、矿物岩石展览、地球科学展览、藏品库房及配套设施等,总建筑面积11.32万平方米,计划3年建成。

在紧张的参展之余,代表团还抽时间参观了大芬油画村、观澜版画村、国瓷永丰源,其独特的文化产业品牌,别具特色的文化元素和艺术部落,以及制作精良的瓷器给代表团留下难忘的印象。

B 现场·热烈

少林武术表演场地人头攒动

中国(深圳)国际文化产业博览交易会由文化部、商务部、国家广播电影电视总局、新闻出版总署、中国国际贸易促进委员会、广东省人民政府和深圳市人民政府联合主办,是我国目前最具影响力的文化产业盛会。

本届文博会主展馆共设八大专业展馆,河南展厅位于深圳会展中心一号楼的1号展馆,是一条几十米长的“蓝色长廊”,地理位置十分显著。而在河南展厅中,郑州的展位展品尤其引人注目。

在现场,记者看到,郑州市选出的仿古画、郑商瓷、黄河澄泥砚、登封窑传统及创新作品、“小葵花”点读笔及有声图书、少林武术表演6个参展项目颇受欢迎,展馆一开馆,就吸引了众多中外宾客驻足观赏。少林武术表演场地更是人头攒动,人们争相目睹来自中原的神奇武功。

5月18日上午,第八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会开幕式结束后,省委常委、宣传部部长赵素萍一行,到深圳会展中心1号展馆河南展厅郑州展位前视察布展情况,并对我市文化产业发展寄予厚望。

副市长刘东,市委宣传部副部长、市文化体制改革和发展办公室主任潘新红详细询问了郑州市各参展项目的产品开发、资金筹措、生产销售、宣传推介等方面的情况。



代表郑州参加文博会的相关人员在展会现场。

C 科技·惊艳

神奇葵花笔点到哪里读哪里

河南馆几十米长的展区内共有74类3000多件文化产品参展,囊括了工艺美术、报业出版、影视制作、演艺娱乐、书画作品、动漫游戏等六大领域,是历届文博会参展产品、推介项目、参会人数最多的一次。

在书法家张海题字的“华夏历史文明传承创作区”字幅下,有代表郑州商文化的新瓷种郑商瓷,有登封窑传统及创新作品,还有黄河澄泥砚。在新海岸仿古画展位,郑州市新海岸科技发展有限公司董事长弓胜元正在向人们展示仿古画《千里江山》,他介绍说,这些作品多用来美术教学、装饰等用途,今年市场前景非常好。几位客人对质地细腻、工艺精美的黄河澄泥砚颇感兴趣,展区负责人告诉记者,这次带来的展品共有10多件,中原文化砚大气沉稳,南瓜砚看上去色彩丰富、光滑如玉,都是砚中名品。

用一支特制的葵花笔,在少儿图书上点读,图书会发出准确的双语。“如果一本书从普通变为有声,但价格不变,你更愿意选择哪种?”在小葵花有声图书站,郑州点读电子科技有限公司总经理任晖正在向人们推介这些神奇的少儿读物:“对于不识字的孩子来说,声音更能满足他们的好奇心、排除孤独感,从而引发学习兴趣。”任晖自信地表示,公司2009年起就开始研发此项技术,将普通图书经过创作脚本、录音、后期制作、圈码、印刷等多道复杂工序实现有声化,成功吸引了几乎所有见到过他们产品的家长。

D 推介·成功

想买的人太多,遗憾带的产品少

登封窑今年首次参加全国第八届文博会,或因是首次,或因是登封窑精湛的制作技艺震撼了本次展会,成为本次展会的一大亮点,备受与会者的青睐,收到了意外的效果。一位深圳陶瓷收藏者看了登封窑复制的传统产品感慨地说,他收藏了很多北方陶瓷,今天看了展品以后,算真正找到了北方陶瓷的感觉。登封窑的产品有品位、

档次高,真正体现了宋代陶瓷艺术的淡雅、纯净和柔美。

参展商李景洲表示,展会期间有很多客人看好登封窑的水墨瓷茶具和水墨瓷文房四宝,一位客人欲出高价购水墨瓷《溪山问道》瓷盘。还有很多客人表示要来这里参观学习。所遗憾的是带去的展品少,未能满足众多陶瓷爱好者、收藏者求购的欲望。

在郑州市新海岸展位前,很多客商过来洽谈业务,有的直接把产品买走,所带来的产品全卖完了。郑州市新海岸科技发展有限公司董事长弓胜元对记者说,这次文博会盛况空前,说明国家对文化产业的重视,使得我们有一个更宽更高的视野来审视自己的企业,从而更有方向性地发展自己的产品,使产品走得更远。